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MSK z tördelés, korrektúra

Mátéfi MiaSimon Dóra



Május folyamán várhatóan elkezdődik a Rossmann áruház melletti gyalogos híd felújítása, 
amelyre a költségvetésben már biztosítottunk forrást. Az átjáró a Református templom melletti 
hídhoz hasonlatos kivitelben újul majd meg.

A következő hetekben már alkalmas lesz az idő arra is, hogy a Telki út mellett készülő 
streetball pálya megkaphassa a műanyag sportburkolatot. A padokkal ellátott pálya egy 
újabb lehetőséget teremt majd a sportolásra és kikapcsolódásra településünkön.

A község mellékútjainak karbantartása is elkezdődik. Az autópályalehajtó, a hozzá kapcsolódó elkerülőút, 
valamint az ipari park építése kapcsán is számíthatunk majd forgalomkorlátozásokra és terelésekre a falu több 
pontján a következő időszakban.

Az új orvosi ügyeleti rendszer Pest vármegyében, így Pátyon is várhatóan az év végén kerül bevezetésre, 
amelynek keretében az Országos Mentőszolgálat végzi majd az ellátást. További részletek az év második felében 
várhatók.

A választókerületi fórumon elhangzottak alapján az idei uniós és belügyminisztériumi pályázati lehetőségekre 
várhatóan inkább az év második felében lehet számítani. Az építési törvény önkormányzatok számára kedvező 
módosítása viszont már a nyár folyamán a Parlament elé kerülhet.

Székely László – polgármester

Szádváriné Kiss Mária – főszerkesztő MSK z

BEKÖSZÖNTŐ

32023. május

UTAK, HIDAK

„Föld, ág/rakottan/Színes virággal,/Minden bokorban/Ezer 
madárdal.” Mert május a növekedés hónapja. És május ígéret 
hava is, amely indul az édesanyák köszöntésével és zárul a 
gyermekek ünneplésével – a család hónapja. Ígéret az édes-
anya az új élet születésére, a gyermek a jövőre. Ígéret a virág 
a termés jöttére, a gyümölcsre. Ígéret a tehetség és a tudás 
megmérettetése a későbbi kibontakoztatásához, de ígéretet 
jelentenek a közösségi programok is, az összetartozástudat 
megerősítésére, a tervek a célok elérésére, a jobbításra.

Mostani lapszámunkban olvashatnak e témákban, valamint 
beszámolunk helytörténeti érdekességekről és természetesen 
szót ejtünk mindennapi pátyi aktualitásokról. 

Szeretettel ajánlom olvasásra Pünkösd havában:

NÖVEKEDÉS

Önkormányzati hírek
Bocskaisokkk
Pátyolgató Óvoda
Művháztáji
Árpád népe
Pince napok
Egyházi hírek
PSE
Civil
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Ébredj, sugaras nap,
kelj föl, aranyos nap:
hóvirág, ibolya
mutatkoznak.

Zsendülő határra,
rügyezgető ágra,
süss fel, aranyos nap,
a világra.

Kelj föl, aranyos nap,
ragyogj, sugaras nap,
édesanyám arcát
simogassad.

Kányádi Sándor: Kelj föl, nap
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Idén tizenegyedik alkalommal, a Föld napjára 
időzítve elindult a TeSzedd! – Önkéntesen a tiszta 
Magyarországért akció, az ország legnagyobb ön-
kéntes hulladékszedési programja, amelybe ismét 
bekapcsolódott településünk is.

Köszönet a Rendészet munkatársainak, a PVK dol-
gozóinak és minden magánszemélynek, csoportnak, 
akik ma a település környékén szedték mások után a 
szemetet!

Az idei pátyi TeSzedd akcióhoz csatlakozott hozzánk 
Nagy János a Miniszterelnöki Programirodát vezető 
államtitkár úr is, Ő a Fenyves környékén szedte a 
szemetet, de voltak kisebb-nagyobb közösségek a teme-
tők környékén, a Pincehegyen, a Kozáromi-tónál, a 
Bellandor Lovasközpont környékén is.

Köszönet az Amina Csárdának a résztvevőknek 
főzött babgulyásért, amivel a mai eseményt támogatták!

Az Energiaügyi Minisztérium és a programot 
koordináló ÉMI Nonprofit Kft. gondoskodik az 
összegyűjtött hulladék elszállításáról.

TESZEDD PÁTYON

2023. május

Székely László – polgármester

Az előző évekhez hasonlóan Páty Község Önkor-
mányzatának döntése értelmében idén is igényel-
hetnek ingyenesen egy őshonos gyümölcsfát azok 
a pátyi szülők, akiknek tavaly született gyermeke.

Alma-, körte-, cseresznye-, meggy-, szilvafákat 
szereztünk be Kovács Gyulától, a Tündérkert moz-
galom vezetőjétől. Jelentkezni a   
e-mail címen lehet név, lakcím, a gyermek születési 
dátumának és a választott gyümölcs fajták megadásával. 
A levél tárgya életfa program legyen. A fák kiosztása 
jelentkezési sorrendben történik, ezért fontos, hogy 
több fajtát jelöljenek meg, hogy ha az első már el-
fogyott, a másodikat/harmadikat tudjuk biztosítani. 
Kérdés esetén keressenek bizalommal! 

A jelentkezés feltétele az állandó pátyi lakcím.

hivatal@paty.hu

IDÉN IS ÉLETFA PROGRAM

Dr. Bencze Gergő János – alpolgármester

Felhívjuk a figyelmet, hogy az utóbbi időben 
számos jelzés érkezett hivatalunkhoz folyószám-
lához kapcsolódó internetes csalási kísérletekről.

A csalók telefonon hívják fel az érintetteket, és 
magukat banki ügyintézőknek kiadva adategyeztetés-
hez személyes és banki adatok, ellenőrző kódok, jel-
szavak, vagy sms-ben érkező ellenőrző kódok megadását 
kérik. Ezek megadása sok esetben a bankszámla egyen-
leg teljes összegének leemelését eredményezték. Több 
esetben hivatkoznak a csalók arra, hogy az ügyfelek 
számláját ismeretlenek feltörték, és pénzt akartak arról 
leemelni. Kommunikációjuk hitelesnek tűnik, általá-
ban meg tudják nevezni a számlavezető bankot, akár 
több személyt is tudnak „kapcsolni” a beszélgetés során 
a meggyőzés érdekében. Hasonló megkeresések e-mailben 
is érkezhetnek Önökhöz adategyeztetést kérve.

Felhívjuk a lakosok figyelmét, hogy ilyen hívá-
sok, és megkeresések esetén semmilyen szemé-
lyes adatot ne adjanak meg, a számlavezető bankjuk 
ilyen módon sosem kér Önöktől információt, ille-
tőleg, ha ilyen telefonhívások érkeznek Önökhöz, 
kérjük tegyenek feljelentést a rendőrségen.

ELŐZZÜK MEG A BANKI CSALÁSOKAT!

Pátyi Polgármesteri Hivatal
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EGY KISERDŐNYI FÁT ÜLTETTEK AZ IPARI PARKBAN

A több mint 200 darab platán, juhar, gyertyán, 
kőris és hársfacsemeték kifejlett állapotukban, fajtól 
függően elérhetik a 20–35 métert, és akár a több száz 
éves kort is megérhetik. Típustól függően évente 25–70 
kilogramm szén-dioxidot kötnek meg, miközben 50 
kilogramm oxigént termelnek. A növények nem csak 
a helyi közösségek fenntartható fejlődéséhez járulnak 
hozzá, de javítják a levegő minőségét, csökkentik a zaj-
szintet, illetve gyökérzónájuk, törzsük és lombkoro-
nájuk számos fajnak nyújt élőhelyet.

Nemes Rudolf  a cég vezérigazgatója az ültetés kap-
csán tartott sajtótájékoztatón megjegyezte: a csarnok 
a legszigorúbb nemzetközi fenntarthatósági követelmé-
nyeknek is megfelel, olyan besorolású lesz, amit világ-
szinten az épületeknek csupán 3 százaléka kap meg. 
Magyarországon jelenleg csak a HelloParks épít ilye-
neket. 

Balassa László – a Corvin Innovation Campus projektigazgatója, 
Dr. Bencze Gergő János – alpolgármester
Nemes Rudolf – a HelloParks vezérigazgatója

Pátyon 210 csemetét telepített a Futureal-csoport tagvállalata, az ipari ingatlanfejlesztéssel foglalkozó 
HelloParks pátyi megaparkjának területén április végén. A vállalat az új irodaházaiba költöző bérlők 
minden tizedik dolgozója után elültet egy fát a fenntarthatóság javítása érdekében. A faültetésben, 
kertészeti szakemberek irányításával irodai dolgozók is részt vettek, akik a Futureal által fejlesztett 
Budapest ONE és a Corvin Innovation Campus bérlőinek önkéntes munkatársaiból kerültek ki.

Dr. Bencze Gergő János – alpolgármester

A Pátyolgató Óvoda pályázatot hirdet Közalkalmazotti 
jogviszony (Kjt.) keretében óvodapedagógus 

Munkakör/feladatkör betöltésére. 
A pályázat benyújtásának határideje: 
A pályázat elbírálásának határideje: 

2023.05.18. 
2023.05.31.

ÁLLÁSPÁLYÁZAT

A Pest megyei katasztrófavédelmi Igazgatóság Érd 
Katasztrófavédelmi Kirendeltség felvételt hirdet beosztott 

tűzoltói és gépjárműveztetői munkakörbe Érd és Törökbálint 
munkavégzési hellyel. Újra lehetőség nyílik csatlakozni az 

érdi tűzoltók közé! 2023 augusztusáig várják a jelentkezőket 
a szeptemberben induló képzésre!

TŰZOLTÓ TOBORZÁS

A faültetést az önkormányzattal együttműködésben 
tervezték meg. Bencze Gergő János alpolgármester 
örömét fejezte ki, hogy ebben a kérdésben is az első 
szóra partner volt a cégcsoport és az önkormányzat 
kérésének megfelelően egy kisebb erdős liget kerül 
elültetésre a területen.
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TÁJÉKOZTATÓ A ZÖLDTERÜLETEK KARBANTARTÁSÁRÓL, 

Az utóbbi időben sokan felkeresték Hivatalunkat 
azzal a kéréssel, hogy az ingatlanuk előtt talál-
ható fák, bokrok gondozását végezzük el, mert 
azok túlságosan magasra nőttek, vagy akadá-
lyozzák a gyalogos és közúti forgalmat, illetve 
lombjuk benőtt a légvezetékekbe.

Az önkormányzat a PVK Nonprofit Kft. által 
igyekszik eleget tenni a megnövekedett lakossági 
igényeknek. A közterületeken lévő fák, bokrok az 
Önkormányzat tulajdonát képezik, ugyanakkor 
felhívjuk a figyelmet arra, hogy a zöldterületek kar-
bantartásának felad

Ennek módjáról Páty Község 
Önkormányzata Képviselő-testületének a közterüle-
tek tisztántartásáról szóló 4/2023. (I. 27.) önkor-
mányzati rendeletében találunk szabályozást. Az 
önkormányzati rendelet teljes terjedelmében meg-
tekinthető a 
internetes oldalon.

Az  ellátni a helyi 
közutak mellett a fák, illetve bokrok azon részének 
visszavágását, karbantartását, melyek veszélyeztetik a 
közlekedés biztonságát.

Ugyanakkor a rendelet alapján, az
 ingatlan telekhatára és a közút 

közötti területen a fák, bokrok azon részének vissza-
metszése, karbantartása, melyek gyökerei vagy ágai 
akadályozzák a gyalogosközlekedést, a föld-, illetve 
légvezetékek rendeltetésszerű használatát. 

A rendelet idevonatkozó megfogalmazása szerint:
2. § (1) Az ingatlan tulajdonosa (kezelője, hasz-

nálója) köteles gondoskodni:
a) az ingatlan – beleértve az ingatlan nyilván-

tartásban közterületként nyilvántartott belterületi föld-
részletet is – és az ingatlan előtti járda, továbbá a 
járda és a kocsiút közötti kiépített vagy kiépítet-
len terület gondozásáról, tisztántartásáról, szemét- és 
gyommentesítéséről, az allergén növények irtá-
sáról és a parlagfű virágzásának megakadályo-
zásáról, hóeltakarításáról és síkosságmentesítéséről. 
Ennek során ügyelni kell arra, hogy a járda és az 
útburkolat ne rongálódjék meg, továbbá a terepszint 
változatlan maradjon;

b) csapadékvíz zavartalan lefolyását akadályozó 
anyagok és más hulladékok eltávolításáról,

c) az ingatlan mellett lévő
ca) fák lehullott lombjának takarításáról,
cb) nyílt ároknak és műtárgyainak tisztántartásáról, 

gyommentesítéséről;

ata 
önkormányzat között. 

önkormányzat kötelezettsége

 ingatlantulajdonos 
kötelezettsége az

megoszlik a lakosság és az 

https://or.njt.hu/eli/v01/730204/r/2023/4 

A KÖZTERÜLETEN LÉVŐ FÁK KIVÁGÁSÁNAK RENDJÉRŐL
d) a beépítetlen telekingatlan tisztántartásáról és 

gyommentesítéséről;
e) az ingatlan előtti közterületen lévő és a telek-

ingatlanról a gyalogjárda és az úttest fölé nyúló 
ágak és bokrok megfelelő nyeséséről;

A fák kivágásának engedélyezésével kapcsolatosan 
a következő tájékoztatást adjuk: 
A fás szárú növények védelméről szóló 346/2008. 
(XII.30.) Kormányrendelet (továbbiakban: Fr. rende-
let) 6. § (1) bekezdése alapján a közterületen lévő fás 
szárú növény kivágását a fás szárú növény helye sze-
rint illetékes jegyző engedélyezi. Ennek alapján közte-
rületen álló fa kivágását, csak Páty jegyzőjétől kapott, 
véglegessé vált engedély birtokában lehet elvégezni. 

Az engedély benyújtásához beadandó kérelem 
formanyomtatványa személyesen átvehető a Pátyi 
Polgármesteri Hivatal Igazgatási és Ügyfélszolgálati 
Irodájában, de hozzáférhető Páty Község honlapján is 
a  menüpont alatt 
található „fakivágási engedély kérelem” nyomtatvány 
letöltésével.

Tilos a fás szárú növények felületének jog-
ellenes megsértése, csonkítása, továbbá részeinek 
közvetlen vagy közvetett károsítása.

Sokszor az élet-, egészség- vagy vagyonvédelmi 
okokból előállhat olyan helyzet, mely a fa azonnali 
kivágását indokolja. Ebben az esetben a fa kivágá-
sának tényét az Fr. rendelet 7. § (1) bekezdése alapján, 
3 napon belül be kell jelenteni a jegyzőnél. A be-
jelentést szintén a fenti formanyomtatvány által kell 
megtenni, értelemszerűen a legfelső sorban a „bejelentés” 
szó aláhúzásával. 

Minden egyes fa kivágásánál – amennyiben a pót-
lás környezeti feltételei adottak –, Páty község jegy-
zője a tulajdonost a fás szárú növény pótlására köte-
lezi. A pótlás semmiképpen nem történhet inváziós 
fajú fás szárú növényekkel, melyek közé tartozik a 
fehér akác (Robinia pseudoacacia), az amerikai kőris 
(Fraxinus pennsylvanica), a mirigyes bálványfa 
(Ailanthus altissima), a cserjés gyalogakác (Amorpha 
fruticosa), a kései meggy (Padus serotina) és a zöld 
juhar (Acer negundo).

A fa kivágása iránti kérelem benyújtható 
elektronikus ügyintézési felületen (E-papír, ügyfél-
kapu), személyesen vagy postai úton a Pátyi Polgár-
mesteri Hivatal Igazgatási és Ügyfélszolgálati 
Irodájában (2071 Páty, Kossuth utca 83.). 

https://paty.hu/polgarmesterih...
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A zöldterületek karbantartásának, tisztántar-
tásának elvégzésével, fák kivágásával kapcsolatos 
rendelkezések betartásának ellenőrzésére a jegyző, a 
közterület-felügyelő és a polgármesteri hivatal ügyin-
tézője jogosult. Ezúton is kérjük a lakosokat a 
jogkövető magatartásra, a szabályok betartására, az 
esetleges szankciók alkalmazásának elkerülése 
érdekében.

Aki helyi környezetvédelemről, a közterületek és 
ingatlanok rendjéről, valamint a közterületek 
tisztántartásáról szóló 4/2023. (I. 27.) önkormányzati 
rendelete 2. § idevonatkozó rendelkezéseket nem 
tartja be, természetes személy esetén 200 000 forintig, 
jogi személyek és jogi személyiséggel nem rendelkező 
szervezetek esetében 2 000 000 forintig terjedő 
közigazgatási bírsággal sújtható.

Veres Erika – jegyző

Tisztelt Szülők! Kedves Gyerekek! 
Páty Község Önkormányzata – immár kilencedik alka-
lommal – megszervezi a nyári napközis gyermektábort, 
ahol egyre gazdagabb programokkal várják a gyerekeket. 

A napközis tábor helyszíne továbbra is a Bocskai 
István Magyar-Német Két Tanítási Nyelvű Általános 
Iskola. A gyermekfelügyeletet és a szabadidős prog-
ramokat térítésmentesen biztosítja a települési önkor-
mányzat (kézműveskedés, kirándulások, játék, film-
vetítés, fagylaltozás stb.) képzett szakemberek, peda-
gógusok közreműködésével. Az idei tábor részeként 
az egészséges táplálkozás fontosságára is felhívjuk a 
gyerekek figyelmét interaktív előadás keretében. Ismét 
számíthatnak a mindig nagy sikernek örvendő játékos, 
versenyekkel tarkított, a biztonságos közlekedésre fel-
hívó, bűnmegelőzési előadásra, amit a Budaörsi Rendőr-
kapitányság meghívott munkatársai tartanak majd.
A tábor 2023. június 19-től 2023. augusztus 18-ig – 
45 napon át – várja a táborlakókat.  

NYÁRI NAPKÖZIS TÁBOR

Meleg ebédet (leves+főétel) térítés ellenében biztosí-
tunk. Normál étkezés térítési díja bruttó 1.225- Ft, a 
diétás étkezés díja 1.531- Ft. (A hátrányos és halmozottan 
hátrányos helyzetű gyermekek szülei igényelhetik a térítésmentes 
étkezést gyermekeik részére.) 
Jelentkezni lehet 2023. június 9-ig, a Bocskai István 
Magyar-Német Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola 
portáján elhelyezett jelentkezési lapok, valamint Páty 
község honlapján a tájékoztató mellékleteként feltöltött 
nyomtatvány kitöltésével és leadásával az iskola portá-
ján. (Kérjük a nyomtatvány pontos kitöltését, különös 
tekintettel az igénybevétel időpontjára, szülők elér-
hetőségére!)

Várunk minden kedves táborlakót!

Páty Község Önkormányzat

A nagysikerű első családi futónap Gondolovics 
Kati és Ritecz Zsuzsi főszervezésében valósult 
meg. Köszönet nekik és minden segítőnek! Remél-
jük, hogy hagyományteremtő lett az esemény. A 
150 induló nagy hányada gyermek volt, de sokan 
futottak családok is.

ELSŐ CSALÁDI FUTÓNAP

Támogatások megosztása az alapítványok között: 
Bocskai Suli Alapítvány 84% 159 994 Ft 
Pátyolgató Ovi Alapítvány: 30 773 Ft 
Összesen: 190 767 Ft bevétel lett a futóversenyből.

(Fotók 24. o.)

Fenyvesi Zsolt – igazgató
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Eredményeink:
5. évfolyam: Kérdő Barnabás (5.c) 11. hely

Tóth Bálint (5.c)  13. hely
6. évfolyam: Csikós Attila (6.c) 10. hely

Schmidt Hanna (6.c) 15. hely
7. évfolyam: Tarr-Péterffy Zoltán (7.c)    8. hely

Tiebl Bori Zsuzsanna (7.c) 11. hely
8. évfolyam: Eper Helka Luca (8.c)   3. hely

Kövesi Dorottya (8.c) 19. hely

2023. május

Franz Schubert klasszikus művének dallama most is a 
fülemben cseng. A Pisztrángot két 4.c osztályos fiatal-
ember játszotta zongorán. Tavaszi folyosókoncertünk 
alkalmával zömében jól ismert zeneszámok hang-
zottak el. Hagyományainkhoz híven a Pászti Miklós 
Alapfokú Művészeti Iskola tanárai és növendékei 
léptek fel nálunk. Fuvolán, hegedűn, csellón, zon-
gorán és gitáron játszották a kedves dallamokat. Az 
előadás végén játékos hangszerbemutatót rögtönöztek 
a közönségnek, mely nagy sikert aratott. 

Bízunk benne, hogy az egyórás zenehallgatás 
nemcsak kellemes élményt adott, hanem többeket 
zenetanulásra is buzdított. A koncertet hatalmas 
tapsvihar zárta.

                                                                                                              

Minden évben megrendezik a magyar-német két 
tanítási nyelvű általános iskolák országos német 
tanulmányi versenyét, mivel e speciális tantervű 
oktatási intézmények tanulói más országos meg-
mérettetéseken többnyire nem indulhatnak. A vi-
lágjárvány miatti kényszerszünet után mindenki 
nagyon várta a lehetőséget. 

Április 14-én iskolánk először képviseltette magát 
e versenyen, a felső tagozatról évfolyamonként egyéni-
ben két-két tanulót neveztünk a lehetséges háromból. 
Egy komplex feladatsor mérte a tanulók készségeit az 
olvasás és hallás utáni értés, a nyelvtan, a szókincs és a 
kommunikáció területén. Egy dobogós hellyel és min-
den évfolyamon további értékes helyezésekkel tér-
hettünk haza. 

Tartalmas, szoros verseny volt, egésznapos, színes 
programokkal, kiváló tapasztalatszerzési lehetőséggel 
egy színvonalas mezőnyben. Köszönjük a szervezést a 
Kétnyelvű Iskoláért Egyesületet tagintézményének, a 
Zuglói Hajós Alfréd Magyar-Német Két Tanítási Nyelvű 
Általános Iskolának! Diákjainknak szívből gratulálunk a 
sikeres helytálláshoz! 

Honner Richárd – némettanár

A CSERMELY HALKAN ZÚGOTT, 
HOL ÚTJA VÖLGYRE NYÍLT…

 Silingi Anna – igazgatóhelyettes
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SULIMUSTRA

Április 14-én, az amúgy sem csendes épületet 
hatalmas gyerekzsivaj töltötte be: 97 nagycsopor-
tos óvodás, a leendő első osztályosaink látogattak 
el iskolánkba. 

Egy tanítási órára kukkantottak be, majd a nagy és a 
kis tornaterembe mehettek sportolni, játszani, körjáté-
kozni. Amíg a gyerekek játszottak, sportoltak, az óvó 
nénik és a tanító nénik rövid eszmecserét folytattak 
egymással. A tanítási órán pedig az ovisok egy kicsit 
iskolássá válhattak, bevonták őket a feladatok megol-
dásába, az órai munkába. Egy-egy csoportból saját 
készítésű ajándékkal távozhattak a kicsik. Más tanító 
nénik apró meglepetéssel várták a látogatókat. Összes-
ségében mindenki fantasztikusan érezte magát. Demény 
Erika óvodavezető elmesélte, hogy egy ilyen találkozó 
után napokig iskolásat játszanak a gyerekek. Örülünk, 
hogy óriási motivációval a tarsolyukban távoztak a látoga-
tás után. Szeptemberben nagy szeretettel várjuk őket.

Idén már tizenhetedik alkalommal rendeztük 
meg az Aradi Jenő megyei rajzversenyt. Huszon-
két Pest megyei iskolából 67 tanuló jutott be a 
megyei fordulóra. 

Az iskolák a háziversenyek legjobbjaival neveztek 
hozzánk, a zsűri az érkező 230 rajz közül választotta ki 
a megyei forduló résztvevőit.  A meghívott gyerekek 
nálunk is készítettek rajzokat, ezeket értékelte a zsűri, 
Csák Attila szobrász és Maronicsné Dávid Anna rajz-
tanár. Nagyon köszönjük, hogy velünk töltötték ezt a 
délutánt és vállalták a zsűrizést!

Évfolyamonként, azon belül monokróm és színes 
csendélet, portré rajz és grafikai tervezés kategóriában 
értékeltek, így megvalósulhatott az a célunk, hogy ez 
az esemény ne verseny, inkább a megye legjobb rajzo-
sainak bemutatkozása lehessen. 

Hagyománya van nálunk, hogy vendégül látjuk a 
kísérőket és a versenyzőket. Ebben segítségünkre 
voltak azok a szülők, akik süteményt sütöttek erre a 
napra és vállalták a büfé szervezését, a rengeteg szend-
vics elkészítését. Ezúton is nagyon köszönjük a sok 
segítséget! A verseny után érkező köszönőlevelek mindig 
megemlítik, hogy milyen kellemes meglepetés szá-
mukra ez a fajta szíves vendéglátás.

A bocskais versenyzők idén is szép eredményt 
értek el: Simon Dóra és Mátéfi Mia első, Juhász Réka 
második, Walter Ilma és Farkas Lázár harmadik, Re-
gőczi Zsófi és Iván Bori pedig negyedik helyezett lett a 
kategóriájában. Szeretettel gratulálunk nekik!
     

„TIÉD A SZÓ-TÁR” NYELVI VERSENY – EGY FELEJTHETETLEN NAP

Silingi Anna – intézményvezető-helyettes

Az idei tanévben több sikeresen teljesített forduló 
után bejutott a csapatunk a Grimm szótárverseny 
országos döntőjébe. A verseny célja, hogy a tanulók 
megismerkedjenek a különböző nyelvi szótárak-
kal és elsajátítsák a tudatos szótárhasználatot.

Március 24-én a négytagú „Dativ” csapatunk Józsa 
Éva nénivel Szegedre utazott. A vonatos utazás meg-
lehetősen hosszú volt, de hasznosan töltöttük az időt. 
A regisztráció előtt még volt bőven időnk, ezért 
elsétáltunk a szegedi dómhoz. 

A verseny helyszínén elfoglaltuk a helyünket, és 
rövid taktikai megbeszélés után a felnőtt kísérőknek el 
kellett hagyniuk a termet. A két részből álló feladat-
lapot igyekeztünk jól megoldani. Főleg a második 
fordulóban sikerült egészen jól teljesítenünk, hiszen 

ARADI JENŐ MEGYEI RAJZVERSENY 202

2023. május

  Csák Móni

nem volt vita köztünk, hanem végig teljes összhangban, 
a feladatokat egymás közt felosztva, majd megbeszélve
tudtunk együtt dolgozni. Az egyórás megpróbáltatás 
után fáradtan, de jókedvűen hagytuk el az iskolát. Rész-
vételünkért megjutalmaztak minket egy-egy regénnyel, 
nyelvi könyvvel, multivitaminnal és oklevéllel.

A verseny után elmentünk a Mátyás cukrászdába 
fagyizni. A vonat nemsokára indult hazafelé. Este fá-
radtan, de élményekkel gazdagodva értünk haza, ahol 
szüleink már vártak ránk. Ez az izgalmas nap örök 
emlék marad mindannyiunk szívében!

(J. É.: A csapat épphogy lecsúszott a dobogóról, de 
az előkelő 4. helyet foglalta el. Gratulálunk!)

Bók Barnabás, Kasza Lilla, Mester Dorka és Sebestyén Szonja – 4.c (a „Dativ” csapat tagjai)  
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2023. május

Sok szeretettel meghívunk minden 
érdeklődőt a Pátyolgató Óvoda által 

szervezett, a Művelődési Házban 
megrendezésre kerülő

 című előadásra!

dr. Donauer Nándor 

2023. május 25. 17 óra

„A mozgás létfontossága, az alvás 
meghatározó szerepe, 

online felületek, mint a tudatmódosítók 
rövid és táv hatásai.”

klinikai szakpszichológus és 
neuropszichológus

Előadó: 

Időpont: 

Nagy sikerrel zárult az idei óvodabál! A szülők s az 
óvodai dolgozók is színvonalas tánccal készültek az 
estére. Rengeteg tombola felajánlás érkezett, így a ven-
dégek ajándékokkal megpakolva távoztak az est végén.

A bál bevételével óvodánk, a Pátyolgató Óvoda 
alapítványa gyarapszik! Köszönjük mindenkinek a 
támogatást, a lelkes részvételt, a jó hangulatot!

MEGHÍVÓ

„A földet nem apáinktól 
örököltük, hanem unokáinktól 
kaptuk kölcsön!”
Vigyázzunk rá!

FÖLD NAPJA AZ ÓVODÁBAN



JÚNIUSI ELŐZETES

Dátum Időpont Program Helyszín

2023.06.04. 11.30  Összetartozás Napja – Trianon: megemlékezés
Országzászló,          

Harangláb

2023.06.09-11.  XXIX. Pátyi Pincenapok

2023.06.17. 10.00-11.30  Eszemadta élőzenés gyermek táncház  MH Nagyterem

MÁJUS

Dátum Időpont Program Helyszín

2023.05.09.-12. 8.00-18.00  Tüdőszűrés MH Kisterem

2023.05.12. 18.00  Blokád c. film vetítése beszélgetéssel MH Nagyterem

2023.05.13. 10.00  Eszemadta élőzenés gyermek táncház MH Nagyterem

2023.05.13. 15.00  Kiállításmegnyitó és Könyvbemutató Közösségi Ház

2023. 05.14. 11.00-17.00
 Sülve-Főve – Kenyérsütés és próbafőzés az        

Ízőrzők tévéműsor forgatásához.

Hagyományok 

Háza

2023.05.20. 10.00  Zenepavilon MH Nagyterem

2023.05.20. 19.00  Iskola bál MH Nagyterem

2023.05.21. 10.00  Pátyi Gyermeknap a Bellandor Lovardában Bellandor Lovarda

2023.05.27. 15.00
 Irodalmi barangolások Kiss Eszterrel      

Utazó íróink sorozat: magyarok Amerikában.
Közösségi Ház

112023. május

2071 Páty, Kossuth L. u. 77. 06 23 343 550     muvhaz@paty.hu
             Pátyi Művelődési Ház

     
PÁTYI MŰVELŐDÉSI HÁZ

ÁLLANDÓ 
PROGRAMOK

Szuperanyu képző: 

Ringató: 

Felnőtt néptánc: 

Tatros táncház: 

Ovis néptánc:

Ovis angol: 

Kismama torna:

Baba-mama angol: 

Pokémon Klub: 

Női torna: 

Zumba Anettával: 

PSE Ritmikus gimnasztika: 

Kempo: 

Pátyi Kórus: 

Sakk: 

Henna Hastánc:

Baba-mama Klub:

Társasjáték Klub: 

Ady Klub:

Egyetértés Klub:

Hétfő 09.00-10.00

Szerda  9.30-10.00

Kedd 20.00-22.00

ap első 
csütörtök 19.30-23.00

Kedd        16.45-17.45
Csütörtök 16.45-17.30

Kedd 15.30-18.15

Szerda 10.15

Kedd   9.30-10.30

Szerda 17.00-19.00

Kedd-Csütörtök 18.15-19.15 
és szombat 8.00-9.00

Hétfő-Szerda 18.30-19.30

Hétfő 15.00-17.00

Hétfő, szerda 17.00-18.30

Csütörtök 18.00-20.00

Péntek 16.00-19.30

Hétfő 18.30-20.00
Vasárnap 9.30-11.30 

Péntek 9.00-11.30

Minden hónap 
utolsó vasárnapja
Nyugdíjas Klubok:

Hétfő 15.00-18.00

Csütörtök 14.00-18.00 

Minden hón

KULTÚRA
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A megnyitó után dr. Révész 
László, a Magyar Nemzeti Múzeum 
régésze előadásából megtudhattuk, 
hogy egy temető 140 feletti sírszá-
ma hosszabb idejű, nagyobb telepü-
lés létét jelzi. Pátyon már az 1997-
98-as régészeti ásatások során is 
560 sírt tártak fel, többségében avar-
korit, és két 10-11. századi sírcso-
portot. 2022-23-ban pedig a már 
ismert temetők újabb részleteit és 
több más, eddig ismeretlen hon-
foglaláskori temetőt, sírcsoportot 
nyitottak ki, összesen 340-et. Révész 
László kitért arra, hogy az avarok 
4,5 millió solidust kaptak Bizánctól 
évről évre 58 esztendőn át (173 temp-
lom építésének költsége), hogy ne 
háborgassák a birodalmukat. A ma-
gyaroknak ugyancsak – 56 évig – 
fizettek a bizánciak. Ez az úgyne-
vezett „aranyfolyam” a korabeli temet-
kezési szokásoknak megfelelően a 
használati tárgyakkal, ékszerekkel 
eltemetett halottaknál is megjelenik. 

Major Péter régész mutatta be 
részletesen a pátyi Malomi-dűlőben 
lévő és feltárt 5 db temetőt, amelyek 
közül 3 db 10-11. századi, azaz hon-
foglaláskori és egy avarkori (311 db 
sír). A kora avarkori temetőrész érde-
kessége a sírok négy sarkán álló 
cölöp nyomok. Jellemző a kevés 
fegyver és használati tárgy, gyakori 
azonban a vasgyöngy, haj- vagy fá-
tyoltű, kőbetétes boglárpár.  

A 10-11. századi honfoglaláskori, 
C temetőnek elnevezett területen 77 
darab ún. aknasírt találtak, amelyek-
nél alig van nyoma koporsómarad-
ványnak. A többségükben nyugat-
keleti tájolású sírokban az elhunytak 
karjait általában a test előtt össze-
fonták. A temető teljesen feltárt; 11 db 
0–6 éves gyermek, 8 db 7–14 éves 

A közelmúltban feltárt pátyi hun, avar és honfoglaláskori temetőkben talált maradványok 
tudományos vizsgálatának első eredményeit mutatták be azon a történelmi és régészeti 
konferencián, amit Árpád népe címmel szervezett a Szentendrei Ferenczy Múzeumi Centrum és a 
Magyar Nemzeti Múzeum. 

gyermek, 22 felnőtt férfi, 30 nő ma-
radványait találták meg jellemző 
viseleti elemekkel, ékszerekkel (füles 
gomb, karikaékszerek, bronz-, ezüst 
és aranyozott veretek, 44 db bronz- 
és ezüstveretes öv, egy ritka ezüst-
lemezből hajlított hólyagos gyűrű, 
gyöngy, pápaszemes nyakláncok, 
tengeri csiga, bronzkarika, pödört 
karperecek, pántok, vas- és ezüst-
lemezek, vas tegezmerevítések, ken-
gyel, kés, heveder és szablya, illetve 
textilmaradványok).  

Az ugyancsak honfoglaláskori 
D temetőben a 14 feltárt sír közül 2 
db 0–6 éves korú gyermek, 2 db 
7–14 éves gyermek, 5 db férfi és 5 
db nő maradványait találták meg. 
Giedl Dániel régész beszámolójában 
beszélt a D temetőben fellelt, I. 
András király kori (1046–1060) 
érmékről. Itt két sírban találtak ló-
szerszámokat, zablát, hevedereket 
és kengyeleket, és a részleges lovas 
temetkezésre utaló, orrával a halott 
koponyája felé fordított 4,5 éves mén 
csontjait. A temetőre jellemző már a 

koporsós temetés. Itt találtak kéttagú, 
csüngős ruhanyak vereteket, 2 db 
az alkar közepén viselt karláncot, 
egy nyakláncot, hajkarikát, szem-
födelet, bőrt, selymet, vászon- és fa-
maradványt, selyemkaftánt, selyem-
lábbeliket, fülesgombot a vállcsúcson, 
pödrött végű karkötőt, rombusz 
alakú vereteket, szemfödeleket és 
selyemfejfedőket. A szerves ruha-
anyagok tekintetében ritka alkalom, 
hogy színt is tudtak rekonstruálni 
(lila), például az egyik fejfedőn, 
amihez tartozott még egy fonallal 
felvarrott levél alakú veretekkel dí-
szített lánc is. Nincs viszont edény, 
érme vagy fegyver a temetőrészen. 

A 10-11. századi sírok egyik leg-
értékesebb darabja (C temető 170. 
sír), ahol feltehetően a közösség 
vezetőjének maradványait találták 
meg, az egyedi, bogárszárny-bera-
kásos (aranyos rózsabogár) veretes 
tarsollyal, íjmaradványokkal, ezüst-
veretekkel díszített övvel, és egy 80 
cm-es szablyával az elhunyton ke-
resztben elhelyezve.  

2023. május

Árpád népe a pátyi temetőkben

AZ ÁSATÁSOK UTÁN, A KUTATÁSOK KEZDETÉN
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Sebestyén Hajnalka – önkormányzati képviselő

illetve több csigolyán találtak porc 
korongsérvre utaló nyomot is. A D 
temetőben fejlődési rendellenesség-
ként veleszületett csípőficam for-
dult elő egy férfi elhunytnál.  
A csontokban megőrződött stron-
cium és oxigén izotóparányok össze-
hasonlító vizsgálatát a helyi kőze-
tekkel, növényekkel és csigákkal Hor-
váth Anikó végezte el, aki arra a 
következtetésre jutott, hogy a 40 
pátyi mintából 7 nem helyben szü-
letett egyén volt (a 170. sír veretes 
tarsoly tulajdonosa sem).

Szeifert Bea archeogenomikai 
elemzésében jegyezte meg, hogy 
jelenleg Pátyon található a legjobban 
feltárt és az egyetlen teljes genomi 
szintű vizsgálattal rendelkező 10-
11. századi Kárpát-medencei temető. 
Az itt talált és vizsgált 77 egyén 44 
legjobb minőségű DNS-éből az 
első alkalommal fordult elő, hogy 
rokonsági fokozatot is ki tudtak 
mutatni. Megállapították továbbá 
azt is, hogy a C temető többségé-
ben európai és sztyeppei, a D temető 
szibériai és kelet-eurázsiai egyének 
csontmaradványait tartalmazza. A 
C temetőben 4 különböző családot 
tudtak rekonstruálni, 3 generációt. 
A keleti szignál – vizsgálataik szerint 
– a gyermekek DNS-ében jelenik 

A másik, ugyancsak egyedi sír 
az ezüst tarsolylemezes, vas nyílhe-
gyekkel, veretekkel, ezüst szíjvéggel, 
kengyelpárral és egy ezüstdénárral 
eltemetett férfi sírja. 

A csontok antropológiai vizsgála-
ta alapján Szeniczey Tamás, Marcsik 
Antónia és Hajdú Tamás szerint a 
felnőttek nemi aránya kiegyenlített, 
az újszülöttek aránya alacsony, 1,4%, 
a 12 éven aluliak aránya 22,5%, az 
idősebb serdülő korosztály hiány-
zik, és a fiatal felnőttek körében több 
a férfi halott, mint a női. A felnőttek 
maradványai nagy arányú traumati-
kus elváltozást mutatnak; a férfiak 
jellemző csonttörései lovaglás okozta 
sérülésekre utalnak, sink- és szár-
kapocscsonttörés, kulcscsonttörés, 
lapocka-, borda- és csigolyatörés. 
A C temetőben 3 egyénnél találtak 
leprára utaló nyomot a felső állka-
pocsban, 5 egyénnél figyelhető meg 
trepanáció (koponyalékelés), három-
nál többszöri is. A koponyák mor-
fológiai jellegeik alapján az europid 
formakörbe tartoznak, de kelet-eu-
rázsiai jellegek is előfordulnak. Jelleg-
zetes anyagcsere betegségre utaló 
nyomok figyelhetők meg; magas vér-
nyomás, elhízás, elcsontosodó ín-
szalag. A fogak eszközként való hasz-
nálatára utal a kivájt fogak alja, 

meg, amely keveredésre és nem né-
pességcserére utal. Nem voltak ro-
konok közötti házasságok, ami azt 
jelenti, hogy igen nagy lélekszámú 
település volt a területen. A 2 te-
mető között egyelőre nem találtak 
kapcsolatot.  

Végül a táplálkozási szokásokkal 
kapcsolatban Major István stabilizo-
tópos vizsgálatainak – a különböző
tömegszámú szén és a nitrogén gya-
koriságának helyi megjelenése – ered-
ményeként azt a megállapítást tette, 
hogy a táplálkozást itt vegyes hús- 
és növényfogyasztás jellemezte, gya-
kori kölesfogyasztással. Hozzátette, 
hogy a vizsgált korban ezen a terü-
leten a férfiak több húst ettek, mint 
a nők, a gyermekeket pedig 2 éves 
korig csaknem kizárólag anyatejjel 
táplálták.

A konferencia minden előadója 
hangsúlyozta, hogy a kutatások még 
csak most kezdődtek...

Forrás: 
Árpád népe konferencia előadói, 
2023.04.13. Szentendre; 
Tarsolylemezek, 
Magyar Nemzeti Múzeum, 
Budapest, 2022. 

2023. május

KULTÚRA

A pátyi régészeti feltárások eddig példa nélkül álló lehetőséget 
biztosítanak a honfoglalás időszakának vizsgálatához. A számos 
értékes lelet mellett az egyik temető tarsolyos sírjai a teljes Kárpát-
medencei honfoglaláskori hagyaték csúcsleletit képviselik. 

A települést nyugat felől elkerülő tervezett út nyomvonalában 
nagy kiterjedésű temető sírjai kerültek elő a késő avar és hon-
foglalás korából. A 2022. október végén elkezdett feltárás jelenleg, 
2023 tavaszán is folyamatban van.

Az újonnan feltárt temetők, valamint a tarsolyos sírok lele-
teit együtt először Szentendrén, a Művészet Malomban láthatja 
a közönség.

A konferencián Páty Önkormányzatát Sebestyén Hajnalka és 
Somogyi Farkas Tamás képviselők, Szabó Andrásné és Czentár 
László helytörténészek képviselték. 
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Köszönjük azon lokálpatrióták támogatását, 
akik szja 1%-át alapítványunknak 

ajánlották/ajánlják fel a 
kulturális örökségek megmentésére.

1%

FIGYELEM! ITT A TAVASZ!

Újabb lehetőség az évszak megörökítésére a KÉPEK 
pátyiaknak – PÁTYRÓL című fotók készítésére és 
leadására a 2024-es naptárhoz! 

Részletes leírás a Pátyi Kurír 2023. januári szám 
7. oldalán és a Facebookon olvasható. 

Jó fényeket! Kellemes fotózást!

Páty Faluközösségért Alapítvány kuratóriuma

2023. május

KULTÚRA

A MűvHáz Csapata

Kedves Pátyiak!

Nagyon örülünk, hogy újra megrendezhetjük az 
idén már 29. Pátyi Pincenapokat. Településünk 
több helyszínén izgalmas programok várják az 
érdeklődőket június 9–11. között. Már pénteken 
17 órától az íjászpályán Mónus József, harminc-
szoros világbajnok mutatja be tudását, majd a 
közönség teheti próbára tehetségét.

Szombaton délelőtt a Közösségi Házban kiállítás-
megnyitó lesz, a Művelődési Házban pedig már pén-
tektől háromnapos sakkversenyen vehetnek részt az 
érdeklődők. A Hagyományok Házában egy érdekes 
helytörténeti, történelmi kiállítást tekinthetnek meg. A 
teraszon és a patakig tartó sétányon a Waldorf  iskola vár 
mindenkit családi, és ügyességi játékokkal. Itt, és a 
Nagyréten kap helyet a könyvkuckó, ahol kisdiákok 
olvasnak egymást felváltva izgalmas meséket. Készülnek 
mesés étkek, és lesz könyvböngészde is. 

A tavaly bevezetett „Gyerekpince” részleg idén is 
tartogat izgalmat a kicsiknek. Szombaton délelőttől 
vasárnap estig játszhatnak a gyerekek. Itt kap helyet a 

nagy sikerű Zenepavilon is, ahol Kővári Eszter Sára a 
zene világába repít mindenkit. Lesz bölcsiszínház, 
hangszersimogató és minden, ami felkelti a gyerekek 
zene iránti érdeklődését. A nagyobbak kedvence a 
lézerharc is újra beköltözik a Nagypincébe.

Vásárfia, kézműves sör és számos vendéglátó várja 
mindkét napon a kikapcsolódni vágyókat. Borosgaz-
dáink a legjobb boraikat kínálják pincéikben, érdemes 
mindenhová betérni.

A Pincehegy közepén felállított színpad minden 
korosztály számára változatos programokat nyújt. Mind-
két nap délutánján a gyerekeknek és a családoknak 
kínálunk élményt Szalóki Ágival, az Iszkiri zenekarral 
és a Vagabanda gólyalábasaival. Vasárnap délben jó 
ebédhez szól a nóta. Esti koncertjeink fellépői a Kár-
pátia, a Fiúk, a Hiperkarma, a Messessippi és a Lóci 
játszik. 

Mindenkit sok szeretettel várunk a Pátyi 
Pincenapokon!  

Adataink: 

2071 Páty, Rákóczi utca 13.
Adószám: 

Páty Faluközösségért Alapítvány

18663468-1-13
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A test rendszerint kedvezőtlen 
színben tűnik fel a Bibliában: a „bűn 
hatalmában áll”, „törekvése a halál”, 
„Isten törvényének nem engedelmeskedik” 
stb. Az Énekek éneke a szerelem 
kapcsán szól ugyan a test szépsé-
geiről – galamb szemekről, liliom 
ajkakról, cédrus termetről és to-
vábbi részletekről –, az Újszövet-
ségben nyoma sincs a fizikum ma-
gasztalásának. De van a testnek 
más értelme is. Egyik énekünk szerint 
„Szeretetben összeforrva, egy közös test 
tagjai” vagyunk, valamint „Ő [már-
mint Krisztus] fejünk, mi néki tagja, 
Ő a fény, mi színei”. Ezek a sorok 
jutottak eszembe, amikor – unokákra 
várva a zsámbéki Keresztelő Szent 
János Iskolaközpontban – elme-
rengtem a feszület előtt. Úgy értel-
meztem a csonka felsőtestet, hogy 
mi vagyunk a hiányzó kar, amivel 
segíthetjük Jézus küldetését. Majd 
megtudtam, hogy a szobrot Mészá-
ros János gödöllői építész faragta 
templomi falépcsőből (rozettatours.hu). 
Így már azt is látom, hogy itt a test 
egy a kereszttel, keresztből lett a 
fiú, fiúból a kereszt…

Az evangelizációs hét éppen erről, 
a hétköznapi ember testének Isten 
szolgálatába állításáról szólt. Az 
alapige: „Kérlek azért titeket, testvéreim, az 
Isten irgalmasságára, hogy okos istentiszte-
letként szánjátok oda magatokat élő, szent, 
Istennek tetsző áldozatul.” (Róm 12,1) 
Testünk, bár vigyázzunk rá, ameny-
nyire csak tudunk, nem cél, hanem 
eszköz. Használhatjuk jóra is, rosszra 
is. Istennek tetsző áldozat akkor 
lehetünk, ha alaposan – részenként, 
ahogyan erről az igehirdetők szól-
tak – megtisztítjuk testünket, vagyis 
az Úrnak és embertársainknak ál-
dozatkészen éljük életünket.

Az evangelizáció a keresztyén igehirdetés egyik formája, alkalom Jézus Krisztus megváltó örömhírének 
terjesztésére. Általában évente egy-egy héten megrendezésre kerül a pátyi református gyülekezetben 
is, idén ez március végére esett. Az evangélizációs héten általában egy fő téma köré épülnek az alkal-
mak. Most, talán a Szentírásban nem járatosoknak meglepően, a test, a testrészek kerültek'terítékre': 
hétfőn a szem, kedden a fül, szerdán a száj/nyelv, csütörtökön a kéz és pénteken a láb. 

Czakó Zoltán budaörsi lelkipász-
tor Máté evangélista szavaival indí-
tott: „A test lámpása a szem. Ezért ha a 
szemed tiszta, az egész tested világos 
lesz.” (Mt 6,22) Van fizikai és van 
lelki látás. Mindkettőhöz világosság 
kell. Nem közömbös, merre tekin-
tünk, mit látunk, kit követünk, hang-
súlyozta többek között az igehirdető. 

„Akinek van füle, hallja!” (Mt 11,15) 
idézte Gottfried Richárd börtön-
lelkész, érdi beosztott lelkész az 
idevágó tömör igét. A hit hallásból 
ered, s ez megkülönböztetett jelen-
tőséget kölcsönöz fülünknek. Érde-
kes módon a hallás képessége fejlő-
dik ki legelőször, már az anyaméh-
ben, és a legutoljára vész el. Legyünk 
tudatában ennek, akár magzat, akár 
haldokló közelében vagyunk. A 
hallás fontosabb, mint a beszéd: 
„Tanuljátok meg tehát, szeretett testvé-
reim: legyen minden ember gyors a hallásra, 
késedelmes a szólásra, késedelmes a ha-
ragra,” (Jak 1,19) Mint mondta, 
modern világunkban óriási a zaj-
szennyezettség. De az Úr néven 
szólít. Ismered az Isten hangját? 
Halld meg őt és kapaszkodj bele, 
hallgass rá, rendeld alá magad! Ebből 
lesz a megszentesülés.

Pethőné Püski Ilona budaörsi 
lelkész József  és testvérei példáját 
hozta elénk, amely kapcsán kiemel-
te, hogy a szó nemcsak elszáll, hanem 
– mint az elvetett mag – hatást gya-
korol, érzelmeket, esetleg tetteket 
hív elő, emberi kapcsolatokat teremt 
vagy mérgez meg: „… a nyelv is milyen 
kicsi testrész, mégis nagy dolgokkal 
kérkedik. Íme, egy parányi tűz milyen 
nagy erdőt felgyújthat: a nyelv is tűz, a 
gonoszság egész világa.” (Jak 3,5-6) De 
fontos meglátni: „Mert amivel csordultig 
van a szív, azt szólja a száj.” (Mt 12,34)
 

És még lényegesebb, hogy lehet új, 
tiszta szívet kérni az Úrtól.

Wollner István töki lelkipásztor 
a hegyi beszéd radikális szavaival 
indította mondanivalóját: „Ha pedig 
jobb kezed visz bűnre, vágd le, és vesd el 
magadtól, mert jobb neked, ha egy test-
részed vész el, mint ha egész tested vettetik 
a gyehennára.” (Mt 5,30) A példázat 
nem szó szerinti amputálásra sarkall, 
hanem a bűntől való egyértelmű 
megszabadulásra. Kiemelte továbbá, 
hogy használjuk kezünket imádko-
zásra, adakozásra, böjtölésre, őszin-
tén, szívből, nem képmutatóan. 

Molnár Sándor biai lelkész a té-
kozló fiú példáján beszélt a láb fela-
datáról. Távolodunk vagy közele-
dünk Istenhez, lazul vagy erősödik 
a kapcsolatunk? – tette föl a kérdést 
mindenkinek. Mert mindkettő 
komoly következményekkel jár. A 
tékozló fiú története – hangsúlyozta

SZÁNJÁTOK ODA TESTETEKET!
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„Itt az éltem, Jézusom,
Oltárodra áldozom.

Néked adom kezemet,
Építsd vele művedet!”
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MEGSZÉPÜLT A KATOLIKUS TEMETŐ

Megkezdődött a temető megrongált hátsó keríté-
sének helyreállítása is, melyet ezentúl kamerával is 
megfigyelünk a további károkozások megelőzése érde-
kében. Gépkocsival a temetőbe csak külön engedéllyel 
szabad behajtani, egyébként a gépkocsikat az erre a 
célra kialakított parkolóban kell elhelyezni.

Elvégeztük az alpintechnikával és emelőkosaras 
munkagép segítségével kivágott fák, levágott ágak 
darálását és a fű kaszálását. 

Köszönet a munkát segítő pátyi civil és önkormány-
zati szervezeteknek – a Páty Községi Önkéntes Tűz-
oltó Egyesület önkénteseinek, a PVK Kft helyszínen 
dolgozó munkatársainak –, valamint a Rex-Salus 
Temetkezési Kft munkatársainak, Rokolya Péter „Fősza-
kácsnak”, az ipari alpinistáknak és – nem utolsósorban 
– a Plébánia híveinek, kicsiknek és nagyoknak egyaránt.

Április 22-én a Páty Római Katolikus Plébánia szervezésében kivágták a katolikus temetőben álló, az 
élet- és vagyonbiztonságra veszélyes fákat, illetve levágták a balesetveszélyes ágakat. A munkálatokat 
megelőzően szakértők mérték fel a temetőben álló fák állapotát, és csak azokat távolították el, melyek a 
vélemény szerint valós kockázatot hordoztak. 

Kép és szöveg: Dr. Kővágó István

Köszönöm, akik gyászunkban osztoztak, Kinga lányunk búcsúztatásán velünk voltak. 
Édesanyja és testvére, Laci 

– az emberiség története, az ere-
dendő bűntől az ember egyetemes 
és általános, testi-lelki bukásáig. 

Összességében áldott, üzenet-
ben gazdag hetet kaptunk, akik részt
vettünk, jó volt megismerni a külön-

Daróczi Etelka

böző karakterű igehirdetőket is a 
szomszéd településekről. És öröm 
látni olyanokat is, akik nem járnak
rendszeresen gyülekezetbe, mert az 
evangelizációs hetek nyitottak. 

Szeretettel várunk minden jó-

szándékú érdeklődőt. Az igehirde-
tések pedig visszahallgathatók a 
gyülekezet YouTube csatornáján 
(patyiref.hu).
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RITMIKUS GIMNASZTIKA

A 2023. tavaszi versenyszezont egyéni versenyzőink 
nyitották április 1-jén a III. Balance Kupán. Mérei Zita 
ezüst, Csikós Veronika ezüst, Walter Ilma ezüst, Réz 
Alexandra karika arany, szabad arany, Eper Helka karika 
arany, labda arany, Bereczki Vivien szabad ezüst, labda 
ezüst minősítéseket értek el.

Múlt hétvégén Alsónémedin a Vecsés Kupán junior 
duónk Percze Bius és Venczel Sári arany minősítéssel 
1. helyezést, Mérei Zita bronz minősítéssel 9. helye-
zést, Réz Alexandra összetettben 3., karikával 3., 
szabaddal 4. helyezést, Eper Helka összetettben 2., 
karikával 2., labdával 3. helyezést, Bereczki Vivien 
labdával 1., szabaddal 2. és összetettben 2. helyezést és 
arany minősítést értek el.

Szívből gratulálunk a szépséges eredményekhez! 

 PSE HÍREK 
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Egyesületünk célja a helyi gyerekek helyben történő 
színvonalas, napi rendszerességű sportoltatásának 
biztosítása kedvező feltételekkel minél több sport-
ágban. 2011 szeptemberében 100 fő körüli gyer-
mekkel indultunk három sportágban. Jelenlegi 
taglétszámunk meghaladja az 500 főt (gyermek, 
ifjúsági és felnőtt korúak), 7 sportágban.

Sportolóink évente több mint 150 versenyen vesznek 
részt a különböző szövetségek szervezésében. Alkal-
mazott és egyéb jogviszonyban működő edzőink, ön-
kéntes szakmai és egyéb, sportfoglalkozást lebonyolító 
segítőink száma meghaladja a 20 főt. Közhasznú szer-
vezetként az 1%-ok befogadására jogosultak vagyunk. 

Nyilatkozataitok kitöltésénél számoljatok velünk is! 
Az adózók többsége nem rendelkezik az adója 1%-
áról Magyarországon! Kérdezzétek meg ismerőseite-
ket is! Köszönjük.

RENDELKEZÉS AZ SZJA 1%-RÓL

Név: Pátyi Sportegyesület
Adószám: 1 8 2 7 6 5 1 0 - 1 - 1 3

www.patyise.hu, 
Facebook: Pátyi Sportegyesület: 

naprakész információk edzésekről, 
eseményekről itt!
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Akit április elsején rászednek, a bolondját járatják 
vele, ő április bolondja a népszokás szerint. Több or-
szágban elterjedt, de eredete nem tisztázott. „Egyik 
magyarázata szerint kelta népszokás volt, hogy 
április kezdetén vidám, bohókás tavaszi ünnepeket 
ültek” – olvasható a Wikipédián. Más magyarázat 
szerint az évkezdő ajándékozásból, miután januárra 
került az újév, bolondos ajándékozás lett.

HENNA BÁL A MŰVELŐDÉSI HÁZBAN

E napnak jegyében tartotta meg idei első rendez-
vényét a Henna Hastánc Csoport Egyesület. A mű-
velődési házban jöttek össze a táncolni vágyók. A bált 
– nagy örömünkre – Bősze András, Tök polgármestere 
és Kristó Sarolta pátyi képviselő asszony is megtisz-
telte a jelenlétével.

ENERGETIKA ÉS BIZTONSÁGPOLITIKA

„A megtévesztés korában az igazság kimondása 
forradalmi tett.” George Orwelltől kölcsönzött 
mottóval rendezett energia- és biztonságpolitikai 
konferenciát a Pátyi FIDESZ Csoport.

A többéves hagyományt folytatva, a történeti vissza-
tekintések után idén egy rendkívül aktuális tematikát 
választottak: az energia- és biztonságpolitikát. Dr. Pesti 
Imrét, a FIDESZ Pest Vármegyei Regionális Igazga-
tóját kérték fel a megnyitó elmondására. Az orvosi 
diplomával rendelkező előadó a kvantumbiológiáról 
beszélt. Elmondta, hogy a kvantumbiológia az élet-
tudományok új irányzata, a jövő innovatív tudomány-
ága, elismerése már 2013-ban megtörtént. Az életje-
lenségek ismeretének kvantum értelmezése. Mindaz, 
amit a kvantum mechanika, kvantum fizika definíci-
óban meghatároz, megtalálható az életfolyamatokban. 
Mióta élet létezik a bolygón az egy életközösség folya-
matos és szakadatlan cseréje, az élővilágban minden 
mindennel összefügg. Ezt követően kerekasztal beszél-
getéssel folytatódott a konferencia, melyet Bella Ildikó, 
a rendezvény egyik szervezője moderált, aki hat évet 
dolgozott az energiaiparban, és mint külgazdasági 
attasé, a Baltikumban teljesített szolgálatot, ahol a biz-
tonság kérdésköre mindennap előkerül. A meghívott 
és jól ismert szakértők: Horváth József  tábornok, az

Alapjogokért Központ biztonságpolitikai tanácsadója 
és Dr. Tóth Máté, a Védett Társadalom Alapítvány 
Budapest Bizottságának elnöke voltak. Először nem-
zetközi és európai szinten tekintették át átfogóan az 
ukrajnai háború okozta változásokat, az egyes orszá-
gok energia beszerzési és biztonságpolitikai szemszö-
géből, majd Magyarország és kormánya álláspontja 
került napirendre összehasonlítva más uniós országok 
álláspontjával. Végül az állampolgárok szemszögéből 
vitatták meg, hogy mit hoz a jövő mindkét területen. 
Az üzenet úgy foglalható össze, hogy a tartós békéhez 
vezető út a tűzszüneten át vezet, és ennek megterem-
tése a legfontosabb feladat. 

A Művelődési Ház nagyterme megtelt, és közel 
120 érdeklődő hallgatta meg a konferenciát, köszönjük 
az érdeklődést és a gratulációt, jövőre folytatjuk! 

Pátyi FIDESZ Csoport
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Köszönöm Kovács Ferencné Gizi néni jelentke-
zését, aki 95 évesen tiszteletreméltó emlékezettel 
rendelkezve sok nevet felsorolt a márciusi szám-
ban megjelent fotóról, a református iskola tanulói 
közül, így a képet a kiegészített adatokkal őrizzük 
az utókornak.

Köszönöm Hájas Ágnes telefonhívását is, mert 
felismerte, hogy a katolikus iskolások osztályképén a 
lányok sorában balról a 2. Gazsi Teréz, az ő édesanyja. 
A most közreadott képek korszakzárók, mivel az 
1947/48 tanév volt az utolsó, amikor még felekezeti 
iskolaként működött az intézmény.

2. KÉP – Ezen a képen a katolikus iskola I.-II. 
osztályát látjuk ugyanabban az évben.
A felső sorban a 2. Bajtek, illetve Kollár Endre, a 
4. Simon Pista, 5. Kusner Misi, 6. Schléher Feri; 
2. sor balról a 3. Springenszeisz Juliska, 5. Únyi 
Mariska

Múltidéző

A 40-ES ÉVEK VÉGE

Kérem azokat, akik felismerik hozzátartozójukat, ismerőseiket, segítsenek pótolni a kérdőjeles, illetve a 
hiányzó neveket mindkét képnél. A második képnél a tanítónő és a plébános úr nevét nem ismerjük. Az ő 
nevüket esetleg régi bizonyítványban aláírásként megtalálhatják, és ha sikerül azonosítani valakit, jelezzék a 
06/30/6802448 számon. Hívásukat előre is köszönöm!

– Páty Faluközösségért Alapítvány kuratóriuma nevében  Szabó Andrásné 

MÚLTIDÉZŐ

1. KÉP – A képen a református iskola I.-II. 
osztályos tanulói és Fodor Jolán tanítónő 
látható. Ő évtizedekig tanította betűvetésre a 
pátyi nebulókat. Ezen a képen már 62 éves volt, 
és nyugdíjazását kérte, pályafutását ezzel az 
évfolyammal zárta. 

2 

Fentről lefelé és balról jobbra haladva:
1. sor: Monori Jóska, Kozma Pityu, Vajda Béla, Barsi Géza, Schodli Vili, Szeitz Géza
2. sor: Harangozó Józsi, Varga Jóska, ? ? Fekete Béla, Kárász Lajcsi, Juhász Lajos, Tóth Bálint, ? ? ? ? Iván Pál ?
3. sor: Mocsai Kató, Peregovits Vilma, Kovács Magda, ? Nyitrai Ica ? ? Pálfalvi Margit, Besnyi Piroska, Silingi 
Magda, Kecskés Eta, Pásztor Mariska, Szabó Mária, Nyitrai Erzsi, Német Erzsi
4. sor: Varga Juliska, Végh Margitka, Czigány Eta, Horváth Margit, ? Valter Teréz, Kovács ?, Harangozó Éva, Szeitz 
Mária, Mucsi Margit, Lehoczki Etu, Finta Jolán
5. sor: Simon Jancsi, Kozma Piroska, Polgár Bözsike, ? Pálfalvi Lajos, Silingi Lídia, Besnyi Irén ? Kerék Vilmos

1 
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 kurir@paty.hu vagy 06 (23) 555 532HIRDETÉSI INFORMÁCIÓK

A hirdetések valóságtartalmáért és a hibákból eredő károkért a kiadó nem vállal felelősséget!2023. május

Hűtő-Fűtő klímaberendezések, 
hőszivattyúk értékesítése, 

beüzemelése és karbantartása.

Napelemes rendszerek 
teljeskörű kivitelezése.

https://zenit-klima.hu/ 
info@zenit-klima.hu

+36 70 436 5255

ZENIT-KLIMA.HU
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A hirdetések valóságtartalmáért és a hibákból eredő károkért a kiadó nem vállal felelősséget!

 kurir@paty.hu vagy 06 (23) 555 532

AZ ÖN HIRDETÉSÉNEK HELYE!

Páty Önkormányzatának lapja

Bővebb információk:

2023. május
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A hirdetések valóságtartalmáért és a hibákból eredő károkért a kiadó nem vállal felelősséget! 2023. május

Szeretettel várunk minden kedves 
érdeklődőt a Közösségi Házba 

az Irodalmi barangolások 

színművésznővel programra!

Az Irodalmi Klub témája: 

2023. április 22-én (szombaton) 

15:00 órától 

Kiss Eszter 

A magyar Párizs

Páty Faluközösségért Alapítvány

IRODALOMKEDVELŐKNEK AJÁNLJUK
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